
[1] 
 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Πέμπτη, 24 Σεπτεμβρίου 2020 

 
 
Προς τους Υπουργούς: Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη  
         Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
         Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 
 
 
Θέμα: «Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας οφείλει να είναι αρωγός στην παροχή 
στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων» 
 
Στον άμεσο κίνδυνο ασφυξίας, με καταστροφικές συνέπειες για την οικονομία, που 
αντιμετωπίζουν οι ελληνικές επιχειρήσεις τόσο στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας όσο και στην 
υπόλοιπη επικράτεια, όλοι οι φορείς της Πολιτείας οφείλουν να ανταποκριθούν με όλα τα μέσα 
που διαθέτουν, προκειμένου να αποφευχθούν τα χειρότερα. 
Μάλιστα, όλοι οι δείκτες οικονομικού κλίματος καταγράφουν σοβαρή μείωση δείχνοντας πως 
μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα η κατάσταση των μικρών και πολύ επιχειρήσεων έχει 
επιδεινωθεί δραματικά, θέτοντας σε κίνδυνο την βιωσιμότητα τους. 
Η ραγδαία μείωση της οικονομικής δραστηριότητας αρχίζει εκ νέου να αποτυπώνεται και στην 
αδυναμία καταβολής των υποχρεώσεων στην Στερεά Ελλάδα, όπως και στην υπόλοιπη χώρα, 
τόσο προς τον δημόσιο όσο και προς τους ιδιώτες. 
Ο φαύλος κύκλος ύφεσης – υπερχρέωσης φαίνεται πως αναβιώνει. Μέσα σε ένα τόσο τοξικό 
για τις επιχειρήσεις περιβάλλον, όπου δημιουργούνται συνθήκες για εκτεταμένο και μαζικό 
κλείσιμο μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, που αποτελούν τον βασικό πυλώνα 
απασχόλησης στην Ελλάδα, οι επιχειρήσεις που επλήγησαν από την πανδημία του κορωνοϊού 
πρέπει να ενισχυθούν. 
Επειδή η αποψίλωση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ισοδυναμεί με αποψίλωση 
της εναπομείνασας από την δεκαετή οικονομική κρίση μεσαίας τάξης θέτοντας σε σοβαρό 
κίνδυνο την διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, 
Επειδή οι κοινωνικοί φορείς αλληλεγγύης, οι οποίοι εκ της ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας 
έχουν σημαντικό ρόλο  στην δημιουργία θέσεων απασχόλησης στην τοπική και περιφερειακή 
οικονομία, στην στήριξη των επιχειρήσεων των τοπικών αγορών αλλά και στην άμεση 
κοινωνική στήριξη των πολτών στην νέες συνθήκες, Λόγω του ρόλου τους και των 
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ανακοινώσεων της ίδιας τη; ΕΕ είναι σκόπιμο να ενταχθούν και υποχρεωτικά στα μέτρα 
στήριξης της κοινωνίας και διαμέσου των Προγραμμάτων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης. 
Επειδή, σε αυτή την κρίσιμη περίοδο οι Περιφέρειες μπορούν και οφείλουν να είναι αρωγοί 
στην λήψη μέτρων στήριξης των πληττόμενων επιχειρήσεων και πολιτών,  
  
 
Ερωτάστε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την παροχή βοήθειας στην Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας προκειμένου να δημιουργήσει ένα επαρκές πλαίσιο χρηματοδότησης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία του κορωνοϊού;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση για την εφαρμογή μέτρων με 
σκοπό την στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την τόνωση της ρευστότητας της 
τοπικής οικονομίας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, προκειμένου να περιοριστούν οι 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις από την εξάπλωση του κορωνοϊού; 

3. Ποια μέτρα εξετάζει η κυβέρνηση, με χρηματοδότηση και από πόρους του Ευρωπαϊκού 
Κοινωνικού Ταμείου, για την στήριξη των ανέργων & των υπαλλήλων του ξενοδοχειακού 
κλάδου, όπως και των κλάδων επισιτισμού και πολιτισμού; Είναι σε θέση οι Περιφέρειες & η 
Περιφέρεια Στερεάς, με τις οδηγίες και την χρηματοδότηση της Κυβέρνησης, να 
δημιουργήσουν προγράμματα κατάρτισης που θα βοηθήσουν την εκπαίδευση των ανέργων και 
όσων βρίσκονται σε αναστολή εργασίας ή είναι χωρίς εργασία, τους επόμενους μήνες, έως την 
έναρξη  της νέας τουριστικής περιόδου; 

4. Η Κυβέρνηση προτίθεται να εντάξει υποχρεωτικά στα μέτρα στήριξης της κοινωνίας και 
διαμέσου των Προγραμμάτων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης τους κοινωνικούς φορείς 
αλληλεγγύης και λόγω του ρόλου τους; 
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